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Paese D’accordo Non sono d'accordo

Base: 23.685 adulti online di età inferiore ai 75 anni in 
32 paesi, intervistati dal 19 aprile al 3 maggio 2024.
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Quanto siete d'accordo o 
meno con quanto segue?  

”Ho una buona 
comprensione di 
cosa sia 
l'intelligenza 
artificiale”
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prodotti e servizi 
utilizzano 
l'intelligenza 
artificiale” 
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Quanto è d'accordo o meno 
con quanto segue?   

”I prodotti e i servizi 
che utilizzano 
l'intelligenza 
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rendono nervoso” 
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Quanto è d'accordo o meno
con quanto segue?   

” I prodotti e i 
servizi che 
utilizzano l’AI 
cambieranno la mia 
vita quotidiana nei 
prossimi 3-5 anni” 
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Pensi che l'aumento dell'uso dell’AI nei prossimi 3-5 anni migliorerà…?

47% 
La quantità di tempo 
che mi occorre per 
fare le cose

© Ipsos AI Monitor 8

44% 
Le mie opzioni di 
intrattenimento 
(contenuti 
televisivi/video, film, 
musica, libri)

32% 
Il mio lavoro

38% 
La mia salute
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Ipsos PersonaBot in action

Segmentazione ESG ac

Come funzionano nel marketing
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Cosa pensi del “riscaldamento globale»? 
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Chiedimi qualcosaMaria
Attivista

Robert
Scettico

Amelia
Conformista

Emma
Rassegnata

Josè
Contributore
volenteroso Il riscaldamento globale è una delle sfide più urgenti del nostro 

tempo. 
Personalmente, cerco di fare la mia parte scegliendo marchi etici, 
migliorando l'efficienza energetica a casa e sostenendo iniziative 
comunitarie che promuovono la sostenibilità. 
È anche essenziale che le aziende siano trasparenti riguardo al loro 
impatto ambientale e che vengano ritenute responsabili delle loro 
azioni. 
Dobbiamo agire ora per garantire un futuro vivibile per le generazioni 
future.

Ipsos PersonaBot



Chiedimi qualcosaMaria
Attivista

Robert
Scettico

Amelia
Conformista

Emma
Rassegnata

Josè
Contributore
volenteroso

Ipsos PersonaBot

Onestamente, non mi preoccupo molto del riscaldamento globale.
Ho altre priorità nella mia vita e non penso che le mie azioni 

possano fare una grande differenza. 
Lasciamo che siano altri a gestire questi problemi. 
Io mi concentro sulle mie necessità quotidiane e cerco di vivere la 
mia vita tranquillamente.



Chiedimi qualcosa

Qual è il tuo strumento di pagamento preferito e 
perché?
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Chiedimi qualcosa

Che tipo di innovazioni dovrebbero perseguire le aziende di 
home technology se vogliono abbracciare la sostenibilità? 
Puoi darmi 10 idee?

Preferisco pagare con carta, soprattutto perché è più comodo e mi 
permette di tenere traccia delle mie spese in modo più efficiente. 
Usare la carta riduce anche la necessità di utilizzare carta fisica, 
come le ricevute, il che contribuisce a ridurre il mio impatto 
ambientale. Inoltre, molti servizi di pagamento digitale offrono 
opzioni più sicure rispetto ai contanti, come la possibilità di 
bloccare immediatamente la carta in caso di smarrimento o furto. 
Insomma, per me è una questione di praticità, sicurezza e, in parte, 
di sostenibilità.
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Chiedimi qualcosaMaria
Attivista

Robert
Scettico

Amelia
Conformista

Emma
Rassegnata

Josè
Contributore
volenteroso

Per me, il contante è sempre stato lo strumento di pagamento più 
comodo. Mi piace la semplicità e la sicurezza di sapere esattamente 
quanto sto spendendo. Inoltre, usando contante è più facile tenere 
traccia delle spese quotidiane senza preoccuparmi delle commissioni 
bancarie o delle complicazioni tecnologiche. Alla mia età, preferisco 
evitare complicazioni e tenermi le cose semplici, specialmente 
quando si tratta di gestire il budget della mia pensione. 

Ipsos PersonaBot



Chiedimi qualcosa

Cosa pensi delle cripto valute e dei bitcoin? 
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Chiedimi qualcosaMaria
Attivista

Robert
Scettico

Amelia
Conformista

Emma
Rassegnata

Josè
Contributore
volenteroso

Non sono molto dentro al mondo delle criptovalute. 
Non essendo particolarmente attenta alla tecnologia o agli 
investimenti rischiosi, le vedo come qualcosa di lontano dalle mie 
priorità quotidiane. Mi concentro più su come gestire il mio budget, 
piuttosto che esplorare strumenti finanziari complessi. Tuttavia, ho 
sentito dire che possono essere un modo alternativo di investire e 
gestire denaro, ma non credo facciano al caso mio.

Ipsos PersonaBot



Chiedimi qualcosaMaria
Attivista

Robert
Scettico

Amelia
Conformista

Emma
Rassegnata

Josè
Contributore
volenteroso Le criptovalute sono un fenomeno affascinante nel panorama 

finanziario moderno. Offrono maggiore sicurezza e anonimato nelle 
transazioni attraverso la blockchain. Questo potrebbe 
potenzialmente portare a una rivoluzione nel modo in cui gestiamo il 
denaro, eliminando alcuni dei tradizionali intermediari finanziari. 
Tuttavia, ci sono anche aspetti critici da considerare. La volatilità
che le  rende un investimento rischioso e l'impatto ambientale del 
mining, che richiede un enorme consumo di energia. 
In Sintesi mantengo quindi un certo scetticismo.

Ipsos PersonaBot
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Chiedimi qualcosa

In quali ambiti potresti considerare l'utilizzo degli 
Agenti Autonomi di AI? 

Maria
Attivista

Robert
Scettico

Amelia
Conformista

Emma
Rassegnata

Josè
Contributore
volenteroso

Ipsos PersonaBot



Chiedimi qualcosa

In quali ambiti potresti considerare l'utilizzo degli 
Agenti Autonomi di AI? 

Maria
Attivista

Robert
Scettico

Amelia
Conformista

Emma
Rassegnata

Josè
Contributore
volenteroso

Ipsos PersonaBot



Chiedimi qualcosaMaria
Attivista

Robert
Scettico

Amelia
Conformista

Emma
Rassegnata

Josè
Contributore
volenteroso

Potrei considerare l'utilizzo degli Agenti Autonomi di AI in ambiti dove non ci 
sono decisioni cruciali da prendere o dove i risultati sono facilmente 
verificabili. 

Ad esempio, potrebbero essere utili per gestire compiti quotidiani come 
organizzare il calendario o inviare promemoria. Potrei anche considerarli per 
monitorare offerte speciali o sconti su prodotti che compro regolarmente, 
poiché questo non comporta rischi significativi. 
Tuttavia, per decisioni più importanti, preferisco avere il controllo diretto e 
assicurarmi che tutto sia fatto secondo le mie preferenze.

Ipsos PersonaBot



Chiedimi qualcosaMaria
Attivista

Robert
Scettico

Amelia
Conformista

Emma
Rassegnata

Josè
Contributore
volenteroso Gli Agenti Autonomi di AI sono un'interessante evoluzione nel campo 

dell'intelligenza artificiale. 
Considererei l'utilizzo degli Agenti Autonomi di AI in diversi ambiti, purché ci 
siano garanzie di affidabilità e sicurezza. Ad esempio, potrebbero essere utili 
per la gestione delle attività quotidiane, come organizzare il calendario, 
prenotare viaggi o effettuare pagamenti. In ambito professionale, 
potrebbero aiutarmi nell'automazione di processi ripetitivi o nell'analisi dei 
dati, liberando tempo per attività a maggior valore aggiunto. Inoltre, potrei 
sfruttarli per la personalizzazione delle esperienze di intrattenimento, come 
suggerimenti su film o giochi basati sulle mie preferenze. 
Tuttavia, in ogni caso, vorrei avere la possibilità di supervisionare e 
controllare le loro azioni per assicurarmi che tutto proceda secondo le mie 
aspettative e standard di sicurezza.

Ipsos PersonaBot



Chiedimi qualcosaMaria
Attivista

Robert
Scettico

Amelia
Conformista

Emma
Rassegnata

Josè
Contributore
volenteroso Considererei l'uso degli Agenti Autonomi di AI in diversi ambiti, a patto che 

rispettino i miei valori. 
Ad esempio: 

• Gli agenti AI potrebbero aiutarmi a monitorare le spese, pianificare il 
budget e suggerire modi per ridurre gli sprechi

• Potrebbero gestire l'uso energetico della mia casa per massimizzare 
l'efficienza e ridurre l'impronta di carbonio

• Utilizzerei un agente AI per cercare e suggerire prodotti o servizi che 
rispettano criteri di sostenibilità, aiutandomi a fare scelte di consumo più 
consapevoli. 

• Pianificazione viaggi
In ogni caso, la fiducia nell'etica e nella sostenibilità delle operazioni 
dell'agente AI sarebbe essenziale per il mio coinvolgimento. 

Ipsos PersonaBot
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Potrei considerare l'utilizzo degli Agenti Autonomi di AI in ambiti dove non ci 
sono decisioni cruciali da prendere o dove i risultati sono facilmente 
verificabili. 

Ad esempio, potrebbero essere utili per gestire compiti quotidiani come 
organizzare il calendario o inviare promemoria. Potrei anche considerarli per 
monitorare offerte speciali o sconti su prodotti che compro regolarmente, 
poiché questo non comporta rischi significativi. 
Tuttavia, per decisioni più importanti, preferisco avere il controllo diretto e 
assicurarmi che tutto sia fatto secondo le mie preferenze.
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Chiedimi qualcosaMaria
Attivista

Robert
Scettico

Amelia
Conformista

Emma
Rassegnata

Josè
Contributore
volenteroso Gli Agenti Autonomi di AI sono un'interessante evoluzione nel campo 

dell'intelligenza artificiale. 
Considererei l'utilizzo degli Agenti Autonomi di AI in diversi ambiti, purché ci 
siano garanzie di affidabilità e sicurezza. Ad esempio, potrebbero essere utili 
per la gestione delle attività quotidiane, come organizzare il calendario, 
prenotare viaggi o effettuare pagamenti. In ambito professionale, 
potrebbero aiutarmi nell'automazione di processi ripetitivi o nell'analisi dei 
dati, liberando tempo per attività a maggior valore aggiunto. Inoltre, potrei 
sfruttarli per la personalizzazione delle esperienze di intrattenimento, come 
suggerimenti su film o giochi basati sulle mie preferenze. 
Tuttavia, in ogni caso, vorrei avere la possibilità di supervisionare e 
controllare le loro azioni per assicurarmi che tutto proceda secondo le mie 
aspettative e standard di sicurezza.
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Chiedimi qualcosaMaria
Attivista

Robert
Scettico

Amelia
Conformista

Emma
Rassegnata

Josè
Contributore
volenteroso Considererei l'uso degli Agenti Autonomi di AI in diversi ambiti, a patto che 

rispettino i miei valori. 
Ad esempio: 

• Gli agenti AI potrebbero aiutarmi a monitorare le spese, pianificare il 
budget e suggerire modi per ridurre gli sprechi

• Potrebbero gestire l'uso energetico della mia casa per massimizzare 
l'efficienza e ridurre l'impronta di carbonio

• Utilizzerei un agente AI per cercare e suggerire prodotti o servizi che 
rispettano criteri di sostenibilità, aiutandomi a fare scelte di consumo più 
consapevoli. 

• Pianificazione viaggi
In ogni caso, la fiducia nell'etica e nella sostenibilità delle operazioni 
dell'agente AI sarebbe essenziale per il mio coinvolgimento. 
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